
U Gvatemala Sitiju otvorena ulica Ive Andrića
sreda, 27. mart 2019.

Govor prvog potpredsednika Vlade Srbije i ministra spoljnih poslova Ivice Dačića na svečanoj
ceremoniji otvaranja ulice Ive Andrića u Gvatemala Sitiju:  

„Dame i gospodo,
Izuzetna mi je čast da kao predstavnik Republike Srbije u funkciji potpredsednika Vlade i
ministra spoljnih poslova budem prisutan danas na svečanoj ceremoniji imenovanja ulice Ive
Andrića u centralnoj zoni grada.

Ovom prigodnom prilikom zahvaljujem se, u ime naroda Srbije i u svoje lično ime, ministarki
spoljnih poslova Gvatemale Sandri Polanko i rukovodstvu Gvatemala Sitija za imenovanje ulice
Ive Andrića.
Odluka gradskih vlasti Gvatemala Sitija iz 2017. godine, doneta je u znak iskrenog i
višedecenijskog prijateljstva Gvatemale i Srbije, koji su bazirani na međusobnom uvažavanju
dva naroda i poštovanju suvereniteta i teritorijalnog integriteta dve države. Ujedno, današnji
događaj je simbol poštovanja i priznanja za književna dela nobelovca i našeg uglednog pisca
Ive Andrića, laureata ove prestižne nagrade za 1961. godinu.

Kao prijateljski gest naše strane, a na inicijativu počasnog konzula Republike Srbije u Gvatemali
Marsela Arsu, Komisija za spomenike i nazive trgova i ulica Skupštine grada Beograda je 2016.
godine donela odluku o dodeljivanju naziva ulice u Beogradu po imenu gvatemalskog
nobelovca Migela Anhela Asturijasa. Iskreno se nadam da će svečano imenovanje i formalno
otvaranje ulice Migela Anhela Asturijasa u Beogradu biti realizovano prilikom predstojeće
posete moje koleginice, ministarke spoljnih poslova Gvatemale Republici Srbiji u junu ove
godine.

Ivo Andrić bio je svetski priznati pisac, diplomata i intelektualac, koji je svoj život posvetio
književnosti, ali i diplomatiji. U mnoštvu literarnih bisera po kojima je ostao upamćen svakako se
izdvajaju epohalna dela „Na Drini ćuprija", „Travnička hronika" i „Prokleta avlija", u kojima na
maestralan način portretiše život u ondašnjoj Bosni, pod turskom vlašću. Kada je reč o njegovim
diplomatskim dometima, valja pomenuti da je ostavio značajan pečat svojom predanom
službom u poslanstvima i konzulatima ondašnje Kraljevine Jugoslavije u Rimu, Gracu, Madridu,
Berlinu, Briselu, Ženevi i drugim evropskim prestonicama.
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Na kraju, želim da istaknem da je današnja svečanost još jedan znak da kulturne veze često
leže u osnovi ukupnih odnosa dve zemlje i dva naroda, čineći ih snažnijim i neraskidivim.

U to ime neka živi prijateljstvo Gvatemale i Srbije!"
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